

VERHANDLUNGSSCHRIFT ÜBER DIE SITZUNG DES GEMEINDERATES

am Montag, dem 11. Dezember 2017 im Amtshaus Pernitz

Beginn: 19.00 Uhr	Ende: 20.30 Uhr
-------------------	-----------------

Die Einladung erfolgte am 28.11.2017 durch Einzelladung (Rückscheinbrief).

ANWESEND WAREN:

Vorsitzender:	Bürgermeister Hubert Postiasi
Die Mitglieder des Gemeinderates:	
01. GR Johanna Bayer	02. GR Lukas Brodtrager
03. GR Friedrich Cykel	04. GR Robert Döller
05. GR Ali Riza Duran	06. GR Ing. Manfred Dwornikowitsch
07. GR Dr. Martin Fischer	08. GGR Robert Grabenweger
09. GR Johanna Gruber	--
13. GR Christina Krenn	12. GR Christopher Kolar
11. GR Marianne König	14. GGR Regina Panzenböck
13. GGR Ing. Robert Roffeis	16. GR Ingrid Rupprecht
--	18. GR Alfred Ulreich
19. GGR Ing. Karl Zechner	--

ANWESEND WAREN AUSSERDEM:

1. AL Hannes Schwarz als Schriftführer	2. KVW-Stv. Doris Kurzmann
3. 3 ZuhörerInnen	--

ENTSCHULDIGT ABWESEND WAREN:

17. Vbgm Christine Scheibenreif	10. GR Ewald Herger
--	20. GR Ing. Leopold Ziehaus

NICHT ENTSCULDIGT ABWESEND WAREN:

--	--
----	----

Die Sitzung war öffentlich
Die Sitzung war beschlussfähig.

Öffentliche Tagesordnungspunkte

TOP	Tagesordnung
1	Feststellen der Beschlussfähigkeit
2	Protokoll über die Sitzung des Gemeinderates am 20.11.2017, 11/2017
3	Einläufe und Mitteilungen
4	Berichte: Bürgermeister / Beschlüsse des Gemeindevorstandes / Mitglieder des Gemeindevorstandes / Obmann div. Ausschüsse
5	WVA Pernitz BA 07 Fuchsriegel/Sebastianikogel Zusicherung von Förderungsmittel aus dem NÖ Wasserwirtschaftsfonds / Annahmeerklärung
6	WVA Pernitz (überplanmäßige Ausgaben)
7	Änderung der Wasserabgabenordnung
8	Änderung der Kanalabgabenordnung
9	Änderung der Abfallwirtschaftsverordnung
10	Voranschlag 2018
11	Verein Jugen & Kultur – Weiterförderung 2018
12	Vertrag über die Besorgung des Regionalen Rettungs- und Krankentransportdienstes
13	Änderung der Einberufung des Gemeindereates (per e-mail)
14	Ehrungen 2018

Nicht öffentliche Tagesordnungspunkte

15	Schallhofquellen (Statusbericht)
-----------	----------------------------------

-x-x-x-

Bürgermeister Hubert Postiasi begrüßt die Damen und Herren des Gemeinderates sowie alle weiteren Anwesenden und eröffnet die Sitzung.

TOP 1	Feststellen der Beschlussfähigkeit
--------------	------------------------------------

Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest.

TOP 2	Protokoll über die Sitzung des Gemeinderates am 20.11.2017, 11/2017
--------------	---

Das ggst. Sitzungsprotokoll wurde jedem im Sinne des § 53 Abs. 3 und 4 NÖ GO 1973 zur Fertigung des Sitzungsprotokolls ermächtigten Mitglied des Gemeinderates ausgefolgt. Nachdem keine schriftlichen Einwendungen gegen das Protokoll vorgebracht wurden gilt das Protokoll als genehmigt und wird von den Mitgliedern des Gemeinderates, welche von den Parteien zur Unterfertigung namhaft gemacht wurden, unterfertigt.

TOP 3	Einläufe und Mitteilungen
--------------	---------------------------

Dem Gemeinderat wird folgendes zur Kenntnis gebracht:

- Die KSO feh-Ortmann bedankt sich mit Schreiben vom 21.11.2017 für die 2017 gewährte finanzielle Unterstützung für den Sportbetrieb und zur Erhaltung der Sportanlagen
- Der Gemischte Chor Pernitz teilt mit Schreiben vom 24.11.2017 mit, dass in der Generalversammlung am 04.09.2017 die Auflösung des Vereins beschlossen wurde und bedankt sich herzlichst für die jahrelange Unterstützung
- Malermeister Herbert Schönthaler, Pernitz, beendet mit Ende des Jahres 2017 seine Unternehmertätigkeit und bedankt sich für die langjährige Zusammenarbeit, verbunden mit Weihnachts- und Neujahrswünschen

TOP 4	Berichte: Bürgermeister / Beschlüsse des Gemeindevorstandes / Mitglieder des Gemeindevorstandes / Obmann div. Ausschüsse
--------------	--

Berichte des Bürgermeisters:

- Am 14.12.2017 findet ein Weihnachtskonzert der Musikschule Oberes Piestingtal statt
- Am 24.11.2017 wurde ein Förderantrag beim NÖ Familienland betr. das Projekt „Naturspielplatz Fuchsriegel“ eingebracht. Der Antrag wird im Jänner 2018 durch eine Fachjury beurteilt.
- Mit der Gemeinde Muggendorf wurde die Vereinbarung betr. die Kosten der Wertstoffsammelstelle auf Grund des Ergebnisses des RA 2016 aktualisiert.
- Für die Pilotaktion „Zentrumsentwicklung“ wurde ein Gutschein idHv € 5.300,00 von der NÖ Dorferneuerung „gemeinde21“ übermittelt
- Bei der Generalversammlung der „Gemeinsamen Region Schneebergland“ wurde Bürgermeisterin Ernestine Sochurek, Winzendorf-Muthmannsdorf, zur Obfrau gewählt
- Die geplanten Termine für die Sitzungen des Gemeindevorstandes (12x) und des Gemeinderates (12x) wurden in einer Terminübersicht in die Info-Fächer der Gemeinderäte verteilt

Beschlüsse des Gemeindevorstandes:

In der Sitzung des Gemeindevorstandes am 27.11.2017 wurden folgende Beschlüsse gefasst.

- Erhaltung der Wanderwege durch den Verein „Die Waldschräte“ mit Kosten idHv € 1540,00 (€ 22,00 pro km Wanderweg)
- Verkauf der alten Papier(Müll)Presse von der Sammelstelle zum Preis von € 500,00 an einen privaten Interessenten

Berichte der Mitglieder des Gemeindevorstandes:**a) Vbgm Christine Scheibenreif (Soziales u. Integration)**

- nicht anwesend

b) GGR Ing. Robert Roffeis (Finanzen, Zivilschutz und Blaulichtorganisationen)

- Bericht zu den erforderlichen Änderungen div. Verordnungen (Hinweis auf die TOP 7, 8, und 9) sowie zum Voranschlag 2018 (TOP 10)
- Dank an die Kollegen des Gemeinderates, in den Ausschüssen und die MitarbeiterInnen der IVW

c) GGR Regina Panzenböck (Bildung, Kurse, Jugend)

- Bericht über die Sitzung des Ausschusses vom 27.11.2017
- ProjektTagesbetreuung für Kleinkinder ab 1 Jahr, bisher 6 Anmeldungen (mind. 3 / max. 1 Wortmeldungen: GR Rupprecht, Bgm Postiasi)

d) GGR Robert Grabenweger (Kultur, Sport, Vereine)

- Bericht über die Sitzung des Ausschusses vom 27.11.2017
- 10.01.2018, Vortrag Peter Umfahrer „Über alle Berger in Marokko“
- Gemeinde-Kalender 2018 können ab 18.12.2017 verteilt werden
- Dank an alle HelferInnen bei den div. Veranstaltungen

e) GGR Ing. Karl Zechner (Umwelt und Fremdenverkehr)

- Im Info-Point beim „Aufrechten Trangler“ soll ein Bankerl fix moniert werden (Kosten ca. €120,00)

f) Berichte des Obmannes des Prüfungsausschusses / GR Ewald Herger

- nicht anwesend

Berichte der Obmänner div. Ausschüsse:**g) GR Ing. Manfred Dwornikowitsch (Infrastruktur)**

- Nächste Sitzung des Ausschusses im Februar 2018
- Dank an die Arbeitsgruppe „Gesundheitszentrum Piestingtal“
Wortmeldung: Bgm Postiasi teilt mit, dass GR Ing. Dwornikowitsch als „Schnittstelle“ zwischen Rotes Kreuz / MG Pernitz eingesetzt wird

h) GR Friedrich Cykel (Umwelt)

- Dank an alle HelferInnen im Zuge des Wandertages 2017, wo alles bestens geklappt hat

TOP 5	WVA Pernitz BA 07 Fuchsriegel/Sebastianikogel Zusicherung von Förderungsmittel aus dem NÖ Wasserwirtschaftsfonds / Annahmeerklärung
--------------	---

Antrag von Bgm Postiasi

Der Gemeinderat möge die vorbehaltlose Annahme der Zusicherung des Ö Wasserwirtschaftsfonds vom 12.10.2017, WWF-50292007/2 für den Bau der WVA Pernitz, Fuchsriegel/Sebastianikogel, Bauabschnitt beschließen.

Wortmeldungen: --

Beschluss: Der Antrag wird angenommen

Abstimmungsergebnis: einstimmig

TOP 6	WVA Pernitz (überplanmäßige Ausgaben)
--------------	---------------------------------------

Es erfolgt eine Erläuterung durch Bgm Postiasi unter Zugrundelegung der Aufstellung (Beilage 1) der Kassenverwaltung:

Antrag von Bgm. Postiasi:

Der Gemeinderat möge den überplanmäßigen Ausgaben auf den Konten

- 1/850-004 / Erweiterung Wasserleitung i.H.v. gesamt € 21.014,84
(€ 1.434,07 Panzenböck GmbH – Gst 556/18
€ 19.580,77 J. Schönthaler – Erweiterung Lagerhausstraße)
- 1/850-642 / Wasserversorgung Beratung, Planung i.H.v. gesamt € 7.700,00
(€ 4.100,- Klosterer Schlussrechnung HBH Fuchsriegel
€ 3.600,- Klosterer Schlussrechnung Toni Wagner – Gasse)
- 1/639-728 / Hochwasserschutz-Studie i.H.v. gesamt € 9.474,88
(€ 6.486,88 Fa. Perz Plan Verlegung Myrabach Studie
€ 2.988,- Büro Dr. Schön HW-Schutzmaßnahme Stellungnahme)

1/612-642 Straßenbau – Beratung

(€ 5.316,- EVN Straßenflächenanalyse lt. Beschluss v. 5.12.2016)

zustimmen.

Wortmeldungen: GGR Ing. Zechner

Beschluss: Der Antrag wird angenommen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

TOP 7	Änderung der Wasserabgabenordnung
--------------	--

Es erfolgt eine Erläuterung der Änderungen der Verordnungen durch KV-Stv. Doris Kurzmann. Es liegt ein Entwurf zur Änderung der Wasserabgabenordnung vor.

Die letzte Anpassung erfolgte per 01.01.2012.

Antrag von Bgm Postias

Der Gemeinderat möge dem vorliegenden Entwurf (Beilage 2) zur Änderung der Wasserabgabenordnung per 01.01.2018 zustimmen.

Wortmeldungen: GGR Ing. Zechner, GR Kolar, GR König

Beschluss: Der Antrag wird angenommen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

TOP 8	Änderung der Kanalabgabenordnung
--------------	---

Es liegt ein Entwurf zur Änderung der Kanalabgabenordnung vor.

Die letzte Anpassung erfolgte per 01.07.2010.

Antrag von Bgm Postias

Der Gemeinderat möge dem vorliegenden Entwurf (Beilage 3) zur Änderung der Kanalabgabenordnung per 01.01.2018 zustimmen.

Wortmeldungen: GGR Ing. Zechner, GR Kolar, GR Ing. Dwornikowitsch, GGR Grabenweger

Beschluss: Der Antrag wird angenommen.

Abstimmungsergebnis: mehrstimmig

12 Stimmen für den Antrag

5 Stimmen gegen den Antrag (LWP)

1 Stimmenthaltung (GR Brodtrager)

TOP 9	Änderung der Abfallwirtschaftsverordnung
--------------	---

Es liegt ein Entwurf zur Änderung der Abfallwirtschaftsverordnung vor.

Die letzte Anpassung erfolgte per 01.01.2015.

Es werden zusätzliche Abfuhrten (von dzt. 10 auf 13 Abfuhrten) erforderlich.

Antrag von Bgm Postias

Der Gemeinderat möge dem vorliegenden Entwurf (Beilage 4) zur Änderung der Abfallwirtschaftsverordnung per 01.01.2018 zustimmen.

Wortmeldungen: GR Brodtrager, GR König, GGR Ing. Zechner, GR Krenn

Beschluss: Der Antrag wird angenommen.

Abstimmungsergebnis: mehrstimmig

16 Stimmen für den Antrag

1 Stimme gegen den Antrag (GR Duran)

1 Stimmenthaltung (GR König)

TOP 10	Voranschlag 2018
---------------	-------------------------

Die Erstellung des Voranschlages 2018 wird von KV Stv. Doris Kurzmann erläutert.

Sowohl der ordentliche Haushalt (€ 5.438.200,00) als auch der außerordentliche Haushalt (€ 2.673.000,00) sind ausgeglichen erstellt.

Innerhalb der Auflagefrist konnten nun konkrete Zahlen für das Projekt LED-Umstellung der Straßenbeleuchtung erhoben werden.

Dieses Projekt Nr. 15 soll daher zusätzlich wie folgt als Änderung in den Voranschlag aufgenommen werden, um um Energiesparbedarfszuweisung und KPC-Förderung ansuchen zu können:

Einnahmen: € 78.000,- Energiespar-BZ	Ausgaben: € 97.500,- Transferzlg. Finanzunternehmung
€ 19.500,- KPC-Förderung	Leasingvorauszahlung

Der Voranschlagsentwurf wurde im Sinne des § 73 Abs. 1 NÖ Gemeindeordnung 1973 während der Dauer von zwei Wochen vom 27.11.2017 bis 11.12.2017 während der Amts- bzw. Parteienverkehrsstunden zur öffentlichen Einsicht aufgelegt, wobei die Auflage ordentlich kundgemacht wurde.

Antrag von Bgm. Postiasi:

Der Gemeinderat möge den vorliegenden Voranschlag 2018, die erläuterte Änderung Projekt LED-Umstellung Straßenbeleuchtung, den MFP und den Dienstpostenplan gemäß § 73 NÖ GO 1973 beschließen.

Wortmeldungen: GR König, GGR Ing. Zechner, GR Brodtrager

Beschluss: Der Antrag wird angenommen.

Abstimmungsergebnis: mehrstimmig
 13 Stimmen für den Antrag
 5 Stimmenthaltungen (LWP)

Eine Aufstellung des Voranschlages für das Haushaltsjahr 2018 bildet einen wesentlichen Bestandteil dieses Sitzungsprotokolles und kann in dem vom Kassenverwalter verwahrten Ordner eingesehen werden.

TOP 11	Verein Jugend & Kultur – Weiterförderung 2018
---------------	--

Es liegt ein Ansuchen vom Verein Jugend & Kultur vom 10.11.2017 um Weiterförderung der Jugendarbeit im Piestingtal für das Jahr 2018 vor (€1,54 pro Einwohner = € 3.843,84 mit jährlicher Valorisierung von 2,5 %):

Antrag von Bgm Postiasi

Der Gemeinderat möge für das Jahr 2018 eine Förderung idHv € 3.843,84 (= 1,54/Ew) beschließen.

Bedeckung:	1/439-768	€ 4.000,00
------------	-----------	------------

Wortmeldungen: --

Beschluss: Der Antrag wird angenommen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

TOP 12	Vertrag über die Besorgung des Regionalen Rettungs- und Krankentransportdienstes
---------------	--

Es liegt ein Entwurf „Vertrag über die Besorgung des Regionalen Rettungs- und Krankentransportdienstes“ (Beilage 5) gemäß § 3 des NÖ Rettungsdienstgesetzes 2017 (NÖ RDG 2017) vor, welcher mit dem NÖ Gemeindebund beraten wurde.

Antrag von Bgm Postiasi

Der Gemeinderat möge den vorliegenden Entwurf „Vertrag über die Besorgung des Regionalen Rettungs- und Krankentransportdienstes“ (Beilage 6) gemäß § 3 des NÖ Rettungsdienstgesetzes 2017 (NÖ RDG 2017) mit folgenden Abänderungen, und zwar Streichung folgender Wortlaute, beschließen:

- „Die Erhöhung des Rettungsbeitrages (Abs. 1) erfolgt gemäß § 2 Abs. 2 der NÖ Rettungsdienst-Beitragsverordnung 2017, LGBl. 9430/185/2017 im Ausmaß der Erhöhung des Verbraucherpreisindexes des Jahresdurchschnitt des abgelaufenen Jahres. Als Bezugsgröße für die erste Anpassung dient die für 1. Jänner 2017 gültige Indexzahl. Schwankungen dieser Indexzahl von 5 % nach oben oder unten bleiben unberücksichtigt. Die Erhöhung für das Folgejahr ist bis zum 30. Juni jedes Kalenderjahres vom Roten Kreuz, Bezirksstelle, mittels eingeschriebenen Brief an die Gemeinde geltend zu machen.“ Im Punkt III.2)
- „und der Valorisierungsklausel (Punkt III Abs. 2)“ im Punkt IV.
- „Kosten für die Aus- und Fortbildung“ im Punkt III.

Weiters wird der Bürgermeister ermächtigt, sollte ein neuer Vertrag in der o.a. abgeänderten Form vorgelegt werden, diesen ohne weitere Vorlage an den Gemeinderat zu unterfertigen.

Wortmeldungen: --

Beschluss: Der Antrag wird angenommen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

TOP 13	Änderung der Einberufung des Gemeinderates (per e-mail)
---------------	---

Unter Hinweis auf die Bestimmungen des § 45 Abs 3 NÖ Gemeindeordnung 1973 und den jährlich steigenden Portokosten (ca. € 8.800,00/Jahr) wird eine Änderung der Einberufung des Gemeinderates per e-mail angeregt.

Wortmeldungen: GR Brodtrager, GR König, GR Krenn, GGR Ing. Zechner, GR Ing. Dwornikowitsch, GR Döller

Die vorbereitete Namensliste mit e-mail-Adresse wird zur Unterschrift an die Mitglieder des Gemeinderates vorgelegt.

Von GR Robert Döller und GR Ing. Manfred Dwornkowitsch wird dieser Übertragungsart nicht zugestimmt und die vorbereitete Liste nicht unterfertigt.

Von den heute nicht anwesenden Mitgliedern des Gemeinderates (Ewald Herger, Christine Scheibenreif, Ing. Leopold Ziehaus) wird versucht, die Zustimmung zu diese Übertragungsart zu einem späteren Zeitpunkt zu erhalten.

TOP 14	Ehrungen
---------------	----------

Antrag von GGR Grabenweger und Bgm Postiasi

Der Gemeinderat möge Ehrungen nach dem in Geltung stehenden Ehrenzeichenstatut und den eingebrachten Anträgen durch die Vereine und Institutionen wie folgt beschließen, wobei die Ehrungen im Rahmen des Neujahrsempfang 2018 durchgeführt werden:

Adolf Michel	Kulturelle Leistungen	Bruno Ertler Ring
Romana Pachler	LKG Pernitz, Dienstjubiläum 25 Jahre	Ehrenring
Waltraud Schwiglhofer	Miniaturgolfclub Pernitz, Gründungsmitglied 1963, 20 Jahre Obfrau, erfolgreiche Spielerin mit zahlreichen Turniererfolgen (ÖM, EM-Teilnehmerin)	Goldene Ehrenbrotsche
Heinz Leroch	Miniaturgolfclub Pernitz, Gründungsmitglieder 1963, langjähriger Funktionär	Goldene Ehrenbrotsche
Rudolf Müller	Miniaturgolfclub Pernitz, „Vereins-Urgestein“, Spieler und Funktionär	Goldene Ehrenbrotsche
Hans Felsleitner	Miniaturgolfclub Pernitz, einer der besten Spieler Österreichs, zahlreiche Titel erspielt	Goldene Ehrenbrotsche
Christine Apfl	seit 1983 Lehrerin an der HS/NMS Pernitz, Antritt Ruhestand Feburar 2018	Goldene Ehrenbrotsche
Gabriele Androwitsch	seit 1977 Lehrerin an der HS/NMS Pernitz, Antritt Ruhestand Oktober 2018	Goldene Ehrenbrotsche
Maria Pössl	war 40 Jahre als Lehrerin an der VS Pernitz tätig, Antritt Ruhestand Oktober 2017	Goldene Ehrenbrotsche
Käthe Mohrenberger Zink-	Landeskindergarten Pernitz, langjährige Leiterin, Antritt Ruhestand August 2018	Goldene Ehrenbrotsche

Bedeckung aller o.a. Ehrungen:

Bedeckung:	1/062-728	€ 9.000,00
------------	-----------	------------

Wortmeldungen: --

Beschluss: Der Antrag wird angenommen

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Der Bürgermeister Postiasi schließt um 20.19 Uhr die öffentliche Sitzung.

**Dieses Sitzungsprotokoll
wurde in der Sitzung am 19.02.2018
genehmigt**

Unterschriften